

## O sărbătoare a artiștilor păpușari

Șase dintre cei 21 de membri, cîți numără astăzi marea familie a teatrului nostru de păpuși („Tîndărică”, Teatrul pentru copii și tineret din Iași, Teatrele de păpuși din Brașov și Craiova, Teatrul de păpuși din Sibiu — cu cele două secții: română și germană —, Teatrul din Tg. Mureș — cu cele două secții — română și maghiară) au împlinit 30 de ani de rodnică activitate.

Ca și celelalte vlăstare ale familiei teatrale, cei șase sărbătorii s-au născut și au crescut în climatul generos al grijii manifestate de partidul și statul nostru, pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor artei și culturii.

În România socialistă, teatrul de păpuși a devenit un factor important de educare a tinerelor generații în spiritul umanismului revoluționar, al dragostei față de patrie, de partid și popor, al respectului pentru toate popoarele lumii, al idealurilor păcii și înțelegerii internaționale.

O fericită întimplare a făcut ca sărbătorirea maturității exemplare a acestor colective să aibă loc în Anul internațional al copilului și să coincidă cu Ziua mondială a copilului și cu jubileul de 50 de ani al UNIMA.

Reunite la București cu prilejul Festivalului „Arta și copilul”,\* colectivele celor șase teatre pentru copii au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele :

„În acest moment solemn, gîndurile noastre, alături de cele ale tuturor oamenilor muncii, se îndreaptă cu neînmurită recunoștință spre dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, cel mai iubit fiu al poporului nostru, eminentă personalitate a lumii contemporane, inspiratorul politicii interne și externe a României socialiste, care, prin activitatea dumneavoastră neobosită și clarvăzătoare, și-a cîștigat un imens prestigiu internațional. Ne exprimăm și cu acest prilej dragostea nemărginită pentru dumneavoastră, cel mai scump prieten și îndrumător al tinerei generații, și vă mulțumim din adîncul inimilor pentru tot ce ați făcut și faceți ca în România toți copiii să aibă o viață fericită, posibilități depline de a se dezvolta în climatul demnității socialiste, să-și poată privi cu încredere viitorul”.

\* Despre desfășurarea Festivalului, în numărul viitor al revistei.

### „Tîndărică” la banchetul aniversar

Teatrul „Tîndărică” — animat și condus, de la întemeiere și pînă azi, de Margareta Niculescu, regizor cu prestigiu internațional, membru în Comitetul executiv UNIMA — prezidează, pe drept cuvînt, simbolicul „banchet aniversar”, căci titlurile de onoare abia de mai încap pe cartea sa de vizită: este teatrul care a transformat „materia moartă” în inspirație vie, dăruind copiilor și adulților miraculoase călătorii pe tărîmul vi-

sului și al poeziei; teatrul încununat cu numeroase distincții și trofee naționale și internaționale (premiul „Erasmus” fiind cel mai recent); teatrul care a purtat ștabela prieteniei pe meridianele și paralelele globului pămîntesc — în Uniunea Sovietică în India, în Suedia, în Egipt în Anglia, în Liban, în Argentina, în Sudan, în Republica Federală a Germaniei; teatrul care, după ce a făcut școală în câteva capitale ale lumii, transmite, acasă, secretul tinereții fără bătrînețe unei noi și talentate generații...

Prezident, deci, și gazdă a fraților săi gemeni din orașele de provincie, „Tîndărică” și-a permis să născocască o nouă năzbitie, oferind oaspeților, în locul alocațiunii solemne, o mică socotală, ce s-a dovedit tulburătoare prin semnificațiile ei: dacă am

însușim, considerînd doar cîtuș unuș pe zi, durata spectacolelor prezentate, pe parcursul a 30 de ani, de teatrele sărbătorite, ar rezulta o reprezentație care ar ține — cît credeți? — 700 de zile! Iar numai pentru aplauzele convenite în final, ar fi nevoie de... trei luni!

Întă, concentrate în această cifră, emblematic, prin osul sentimentului și al fanteziei, neobosită trudă, sîrguința exemplară a sute și sute de artiști păpușari, vîrstnici și tineri. Tutaror acestor oameni care, printr-un gest magic, ne redăruiesc o frîntură de copilărie, le urăm, cu respect și admirație, tradiționalul „La mulți ani!”

Iar pentru a contribui, cu omagiul literci tipărite, la sărbătorire, publicăm alăturat portretele a doi cunoscuți și prețuiți păpușari de la „Tîndărică”.